

**राज्य में संचालित राजकीय/अनुदानित/स्वयं के संसाधनों से संचालित
दत्तक ग्रहण स्थापन एजेन्सियाँ / शिशु गृह**

क्र. सं.	गृह का नाम मय पूर्ण पता	द.ग्र.स्था.एजेन्सी की मान्यता प्राप्त है/नहीं है	विशेष विवरण
1	राजकीय शिशु गृह, पानी की टंकी के पास, गाँधीनगर, जयपुर।	0 से 5 वर्ष के बच्चों के दत्तक ग्रहण के लिए मान्यता प्राप्त।	---
2	श्री करणी नगर विकास समिति, गोरधनपुरा, कोटा।	0 से 6 वर्ष के बच्चों के दत्तक ग्रहण के लिए मान्यता प्राप्त।	राजकीय अनुदान से संचालित।
3	लवकुश बाल विकास केन्द्र C/o नवजीवन संस्थान, 16/558, चौपासनी हॉउसिंग बोर्ड, जोधपुर।		
4	महेशाश्रम शिशु गृह, 64, मोतीमगरी स्कीम, उदयपुर C/o माँ भगवती विकास संस्थान, 73, कुमावतपुरा, उदयपुर।		
5	मदर टेरेसा होम, केडलगंज, अलवर।		स्वयं के संसाधनों से संचालित।
6	कृष्ण वाटिका C/o जीवन निर्माण संस्थान, गोलबाग रोड, भरतपुर।	ये शिशुगृह शिशुओं को रखने व देखभाल करने के लिए अधिकृत है, किन्तु इन्हें दत्तक ग्रहण स्थापन एजेन्सी की मान्यता प्रदत्त नहीं है। इस कारण वर्तमान में ये शिशुगृह शिशुओं को दत्तक ग्रहण में नहीं दे सकते हैं। इन शिशुगृहों को दत्तक ग्रहण स्थापन एजेन्सी की मान्यता प्रदान करने हेतु पर्यवेक्षणाधीन रखा गया है।	राजकीय अनुदान से संचालित।
7	आशा शिशुगृह, सी-65, वल्लभ गार्डन, बीकानेर C/o कृषि ग्रामीण एवं पर्यावरण विकास संस्था (एरेडो), 1-सी-13, पवनपुरी, बीकानेर।		
8	शिशुगृह C/o मानव कल्याण समिति, राजकीय चिकित्सालय के पीछे, वाया 5 ई छोटी, सूरतगढ़ रोड, श्रीगंगानगर।		
9	राजकीय बालिका गृह, अजमेर	6 से 18 वर्ष की बालिकाओं के दत्तक ग्रहण के लिए मान्यता प्राप्त।	ये गृह 0 से 5 वर्ष आयु वर्ग के शिशुओं को रखने व देखभाल करने के लिए अधिकृत है, किन्तु इन्हें इस आयु वर्ग के शिशुओं के लिए दत्तक ग्रहण स्थापन एजेन्सी की मान्यता प्रदत्त नहीं है।
10	राजकीय बालिका गृह, उदयपुर		
11	राजकीय बालिका गृह, बीकानेर		
12	राजकीय बालिका गृह, जोधपुर		
13	राजकीय बालिका गृह, कोटा		
14	राजकीय किशोर गृह, अलवर	6 से 18 वर्ष के बालक-बालिकाओं के दत्तक ग्रहण के लिए मान्यता प्राप्त।	
15	राजकीय किशोर गृह, भरतपुर		
16	राजकीय किशोर गृह, दौसा		
17	राजकीय किशोर गृह, धौलपुर		
18	राजकीय किशोर गृह, सीकर		
19	राजकीय किशोर गृह, झुन्झुनु		
20	राजकीय किशोर गृह, श्रीगंगानगर		
21	राजकीय किशोर गृह, चुरू		
22	राजकीय किशोर गृह, हनुमानगढ़		
23	राजकीय किशोर गृह, टोंक		
24	राजकीय किशोर गृह, भीलवाड़ा		
25	राजकीय किशोर गृह, नागौर		
26	राजकीय किशोर गृह, बांरा		

क्र. सं.	गृह का नाम मय पूर्ण पता	द.ग्र.स्था.एर्जेसी की मान्यता प्राप्त है/नहीं है	विशेष विवरण
27	राजकीय किशोर गृह, बूंदी	6 से 18 वर्ष के बालक-बालिकाओं के दत्तक ग्रहण के लिए मान्यता प्राप्त।	ये गृह 0 से 5 वर्ष आयु वर्ग के शिशुओं को रखने व देखभाल करने के लिए अधिकृत है, किन्तु इन्हें इस आयु वर्ग के शिशुओं के लिए दत्तक ग्रहण स्थापन एर्जेसी की मान्यता प्रदत्त नहीं है।
28	राजकीय किशोर गृह, झालावाड़		
29	राजकीय किशोर गृह, सवाईमाधोपुर		
30	राजकीय किशोर गृह, करौली		
31	राजकीय किशोर गृह, डूंगरपुर		
32	राजकीय किशोर गृह, राजसमन्द		
33	राजकीय किशोर गृह, बॉसवाड़ा		
34	राजकीय किशोर गृह, चित्तौड़गढ़		
35	राजकीय किशोर गृह, जैसलमेर		
36	राजकीय किशोर गृह, बाड़मेर		
37	राजकीय किशोर गृह, सिरोही		
38	राजकीय किशोर गृह, जालौर		
39	राजकीय किशोर गृह, पाली		
40	राजकीय किशोर गृह, अजमेर	6 से 18 वर्ष के बालकों के दत्तक ग्रहण के लिए मान्यता प्राप्त।	---
41	राजकीय किशोर गृह, सेठी कॉलोनी, जयपुर।		
42	राजकीय किशोर गृह, उदयपुर।		
43	राजकीय किशोर गृह, जोधपुर।		
44	राजकीय किशोर गृह, बीकानेर।		
45	राजकीय किशोर गृह, अजमेर।		
46	राजकीय बालिका गृह, पानी की टंकी के पास, गाँधी नगर, जयपुर।	6 से 18 वर्ष की बालिकाओं के दत्तक ग्रहण के लिए मान्यता प्राप्त।	---